

# 75岁大爷参加维康药房会员免费体检后

# 无处方 买了5900元不对症处方药

今年75岁的陈海大爷(化名)突然接到沈阳维康医药连锁有限公司会员服务中心(以下简称维康药房会员中心)的电话,老两口和一帮会员就去了沈阳二四二医院体检康复院区做了颈部彩超。陈大爷检查后花了5900元购买了一种名为豨蛭络达胶囊的药品。家属在仔细查看后发现,这种药与老人的病症并不对症,气愤地向维康方面提出退款。

记者调查发现,豨蛭络达胶囊属于处方药,但陈大爷始终也没有得到过医生的处方。

维康药房会员中心张姓负责人表示:带老人免费体检属于增加会员的黏度,销售药品的行为是厂家的行为。

药品的生产厂家河北百善药业有限公司表示:厂家不去各地方卖药,销售药品的行为是各地代理商自己的行为,与厂家无关。

## 免费去医院做了彩超 买回家里5900元处方药

75岁的陈大爷家住沈阳市皇姑区三台子地区。一周前,老人接到了维康药房会员中心工作人员的电话。对方表示可以带着老人去家附近的沈阳二四二医院免费体检。

“先是在这个服务中心听了关于药的介绍,然后就去了不远的医院检查,检查完咱们也没看到结果,就说我的情况挺重,后来就在这买了5900块钱的药。”陈大爷说。

回到家以后,陈大爷发现事情有些蹊跷,平时身体硬朗啥毛病没有,稀里糊涂地就买了这么多钱的药有些懊恼。老人女儿看到盒中药品后更是气愤:“我爸哪有这些病啊?体检啥情况都不知道,就买这么多药。而且,我上网查询发现这个药竟然是处方药,我爸就做个检查也没有任何医生给开具处方就买了这么多的药!”

11月16日上午,记者与陈大爷一家人来到了位于沈阳市皇姑区松山路与牡丹江街交汇处的维康药房会员中心。在该中心二楼,工作人



柜台上的是处方药及标注的价格。

辽沈晚报记者 王鹏 摄

员拿出的陈大爷的检查报告。这份由沈阳二四二医院出具的彩超图文报告体现:“双颈动脉硬化伴双颈动脉多发强回声斑块形成,双侧椎动脉硬化,左椎动脉血流速度减慢。”

## 家属发现药不对症 维康药房为老人全额退款

记者发现批准文号为:国药准字Z20000086的豨蛭络达胶囊适应症中介绍:本品化瘀活血、熄风通络、醒脑开窍。用于缺血性脑血管疾病:脑血栓形成、脑梗塞、脑萎缩、腔隙性梗塞,脑供血不足、脑动脉硬化症。中风后遗症:半生不遂、口眼歪斜、手足麻木、语言不清、口舌流涎。中风先兆:头痛、头晕、耳鸣、手足麻木、行动不便、视物模糊、语言不清、口眼歪斜、意识障碍。

高脂血症、高粘滞血症。

陈大爷家属说:“我爸上述体现出的症状根本就没有,然后就让买了这么多钱的药,老人治病买药可以,但花这么多钱买不对症的处方药咱们实在是理解啊!”

昨日中午,陈大爷的女儿给记者打来电话,维康药房已经把药钱全额给退了,现在已经到了卡上。“免费的体检结果差点损失了这么多钱,爸妈有时候啥事也不跟儿女说,等咱们知道的时候都已经买完了药。”陈大爷女儿说。

## 沈阳二四二医院体检康复院区: 医院负责做检查 其他并不清楚

记者拿着陈大爷的体检报告单来到了位于牡丹江街与白山路处的沈阳二四二医院体检康

复院区。该院区的工作人员表示,这份体检报告确实是他们检查后出具的,这次的检查项目是做的颈部的彩超。整个检查项目是医院方面与维康药房会员中心合作的项目,刚刚开始不久并未签订相应协议,每次过来检查的人员数量不等,结款方式为月结款。

## 维康会员中心: 体检为增加黏性 卖药是厂家

沈阳维康医药连锁有限公司会员服务中心内,通过工作人员的电话记者与该服务中心张姓负责人取得了联系。对方表示,带着会员体检是为了增加会员的黏度。当记者提出,老人免费检查后买了5900元的药品并不对症的时候。对方表示,这个情况具体不太清楚需要核实一下,销售药品的行为是厂家的行为,不是维康在销售。

## 河北百善药业有限公司: 销售是各地代理商自己销售的

根据河北百善药业有限公司官方网站上留下的联系电话,记者与药品的生产方取得了联系。对方确认豨蛭络达胶囊属于处方药。当记者提出如果在沈阳未得到处方就进行销售这种行为厂家是否知情。随即工作人员给了记者一个王姓工作人员的手机号码。

王姓工作人员称:厂家是不会去各地卖药的,各地的经销商有的是自然人有的是公司,他们会在医院和药房进行销售,具体销售行为与厂家无关。当记者提出沈阳销售豨蛭络达胶囊的经销商是否有联系方式时,对方表示不方便透露。

记者查询了解到,国家药品监督管理局发布的《处方药与非处方药分类管理办法》中要求处方药必须凭执业医师或执业助理医师处方才可调配、购买和使用。

辽沈晚报记者 王鹏

# 如何判断种牙是否成功?

本期客座专家:王宏洲

全国连锁口腔机构

——沈阳康贝佳口腔种植副院长、种植专家组骨干成员

擅长项目

微创即刻种植;  
ALL-ON-4半口/全口无牙颌种植修复;  
骨量不足、疑难病例种植;  
上颌翻开、骨劈开技术;  
数字化导板种植。

## 缺牙较多能用烤瓷牙修复吗?

王宏洲副院长:烤瓷牙的适用范围十分有限,通常只能修复牙列中的单颗缺失或前牙位置连续两颗缺失,再多就没有办法了。之所以这样,是因为烤瓷牙需要磨改缺牙位置两侧的健康邻牙牙冠,并以其牙根作为支撑,就像两个桥墩支撑起桥面那样支撑起缺牙位置的烤瓷牙。在牙列末端,则一侧没有“桥墩”支撑,缺牙太多,则“桥墩”不足以支撑多颗牙齿的咀嚼力。

## 牙齿多颗缺失该如何修复?

王宏洲副院长:活动假牙和种植牙都能修复牙齿多颗缺失,但在稳固性、咀嚼力、使用年限方面,种植牙都远远优于活动假牙,相应地,种植牙的价格也比活动假牙高出一截。种植牙不依赖邻牙和软组织固位,而是由植入牙槽骨的种植体支撑。在修复牙齿多颗缺失时,并不需要缺几颗种几颗,技术精湛、经验丰富的种植医生,通过精妙的方案设

## 如何判断种牙是否成功?

王宏洲副院长:牙齿种植是否成功,有着专业、严格的衡量标准,不仅要求对口内及相关组织无持续性及不可逆的损伤,还要求无种植体感染、种植后骨结合良好无动度、咬合关系和谐、咀嚼力过硬、使用舒适、外观美观。种牙对患者来说很轻松,但对种植医生来说却是一项精细的外科手术,它对各个细节的要求都很高,操作不当不仅无法修复牙齿,反而会增加口腔健康的负担,所以安全起见,种牙一定要选择正规的口腔机构;同时在种植成功后也要进行认真维护,以更好地确保种植牙能够终身使用。

## 种牙享补贴,看牙不花钱!

- 凡是缺牙、假牙不好用、烤瓷牙松动者,可领取每颗最低3900元种牙补贴;参与“口福大使计划”再得高额减免!
- 本周沈阳康贝佳口腔种植副院长、种植专家组骨干成员王宏洲、慕林林亲诊;每天前20名预约就诊,可领千元爱牙大礼包免费看牙!

(024)31213333

院址:沈河区万柳塘路109号(南塔客运站旁)  
沈河医广[2019]第12-23-01号

新闻速递

## 辽首个林木种质资源普查外业工作完成

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 昨日,记者从辽宁省林草局获悉,省种苗中心于8—10月对老秃顶子国家级自然保护区开展了林木种质资源外业调

查工作,目前外业调查结束进入内业资料整理阶段。此次普查共登记林木种质资源752份,包括优树资源、野生的林木种质资源、栽培利用的林木种质资源。

## 省内各单位严禁阻碍采血车进入

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 目前我省新冠肺炎疫情已进入常态化防控阶段,受疫情影响,献血量较往年同期减少。省卫建委发布推动无偿献血进机

关、进高校、进企业工作的通知,省直机关各单位、各普通高校、各省属企业要指定一名分管领导负责无偿献血工作,明确具体负责部门和人员,共同做好无偿献血进机关、进高校、进企业工作的通知,省直机

## 大伙房水库年供水量10年增长10倍

本报讯 辽沈晚报记者卫岚报道 昨日,记者从辽宁省水资源管理集团获悉,大伙房水库输水工程,已连续安全稳定供水10年,累计向沈阳、大连、鞍山、抚顺、营口、辽阳、盘锦7城市供水达57亿立

方米,年供水量10年增长10倍以上,供水总量占受水7市需水总量的50%以上,全面改善了沿线百姓的饮用水质量,受益人口达1400余万。

## 浑南区助力200余名残疾人再就业

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 浑南区卫生健康服务中心相关负责人介绍,浑南区通过举办残疾人职业技能

培训班,开设盲人医疗按摩、手工编织、绘画、电商、计算机编程、摄影、烘焙等7个班型,助力200余名残疾人再就业。

## 灯塔市税务局深入乡村宣传医保政策

本报讯 李雪 辽沈晚报记者王罡报道 近日,灯塔市税务局联合医保中心深入乡村积极宣传医保政策。现场,工作人员通过张贴海报、悬挂条幅、播放音频等形式,向村民宣传最新医保政策和缴

费方式,对村民提出的问题耐心解答。此举提高了村民积极参保、持续缴费意识,切实推动了2021年灯塔市城乡居民医保征缴工作顺利开展。